

IDEAL AGRARIO

Diario de información.—Defensor de los intereses agro-pecuarios en general

Organo del Partido Provincial y de las Juventudes Agrarias

Los pagos se harán por adelantado

(Fundado por los agricultores zamoranos)

Redacción-Administración y Talleres
Santa Clara, núm. 24-Tel. 310

Año IV — Número 666

ZAMORA -- Lunes 23 de enero de 1933

Número suelto: 10 cts.

Franqueo por concierto
Apartado de Correos, núm. 28

El señor Maura desmiente a "El Sol" EL ARTICULO 29 EN LA PROVINCIA Los deportados de Villa Cisneros en España

Manifiesto del señor Lerroux

Perecen seis personas en un incendio

DE MADRID

El señor Maura desmiente a "El Sol"

Nuevamente el señor Maura ha tenido que insistir, contestando, a algunas afirmaciones hechas en el periódico "El Sol" que no ha celebrado ninguna conferencia ni entrevista, con el señor Cambó como se pretende atribuirle.

Reunión de la Comisión Agraria y Vasco Navarra

Se han reunido en una de las secciones del Congreso, los diputados de las ponencias de las minorías agrarias y vasco navarra, designadas para estudiar el dictamen sobre el proyecto de Congregaciones religiosas.

Asistieron los señores Martínez de Velasco, Medina, Horn y Beunza, no pudiendo hacerlo, por hallarse ausentes, los señores Cid y Lamamié de Clairac.

La reunión se limitó a un cambio de impresiones sobre el aludido dictamen, habiendo acordado celebrar una nueva reunión días antes de los en que las Cortes reanuden sus tareas, con el fin de acordar en definitiva la actitud que han de adoptar en la Cámara.

Llegada del "España 5"

Comunican de Cádiz que a la una y media de la madrugada de ayer, comenzó a divisarse la silueta del "España número 5" por el faro de las Puercas, y una hora después, a las dos y media, entraba en la Bahía, trayendo encendidas las luces de situación.

Sobre las cuatro y media fueron trasladados los deportados en un remolcador al Puerto de Santa María, desde donde vinieron en tren hacia Madrid.

Manifestaciones del señor Lerroux

Don Alejandro Lerroux, ha hecho algunas manifestaciones sobre el momento político al periódico "La Epoca" de las que entresacamos lo siguiente:

Dice que estamos en un momento muy delicado, pues cree que el Gobierno está por completo acabado; que debía haber hecho ya punto final y que está sobreviviendo demasiado, con grave y notorio perjuicio para los intereses nacionales.

Añade que no quiere decir con ello que esté en contra del Gobierno, sino que cree que se ha equivocado y que, por lo tanto, debe marcharse sólo y que está seguro que el solo hecho de su marcha traería inmediatamente la tranquilidad y la confianza.

A preguntas que le hicieron los periodistas, manifestó que, quizá se estén haciendo gestiones, por parte de determinados grupos políticos, para formar un Gobierno que sustituya al actual, pero que, en realidad, nada sabe de esto. Claro es que los ministros han de decir, y dicen, que todo marcha perfectamente; pero afirma que si la República no rectifica, va camino del suicidio.

Por último, y a nuevas preguntas de los informadores sobre si el Gobierno actual debía o no hacer las elecciones a concejales, contestó el señor Lerroux que, desde luego, él cree que no debe hacerlas.

DE PROVINCIAS

Horrible incendio

Granada.—Suficientemente informados podemos ampliar las noticias que publicamos el sábado último relacionadas con el horrible incendio que se declaró en una dro-

guería de esta capital y en el cual han perecido abrasadas varias personas.

A las dos y media de la madrugada, un brigada de la Guardia municipal, de servicio en el barrio de la Calderería Vieja, vio que se había iniciado un incendio en la planta baja de la casa número 15 del llamado Callejón del Señor, calle que no tiene salida.

El brigada avisó inmediatamente a una pareja de guardias de Seguridad, que hizo unos disparos al aire con objeto de despertar al vecindario y ponerlo sobre aviso, de lo que ocurría, ya que desde el primer momento, el fuego adquiría proporciones alarmantes.

Avisado el cuerpo de bomberos, acudió inmediatamente, no logrando dominar el incendio, que pese a la rapidez con que se adoptaron todas las medidas, tomó un incremento peligroso.

El fuego había empezado, como ya se ha dicho; en la planta baja de la casa, donde tienen un almacén de Droguería don Juan González de la Torre. En el almacén había dos bombonas de ácido sulfúrico, que hicieron explosión, y otros productos químicos del ramo industrial citado.

Bien pronto y con terrible violencia, el fuego se propagó a una confitería inmediata y de aquí a una panadería colindante, donde a aquella hora se encontraban trabajando, el panadero Eloy Zurita, que vive en la misma, casa con su mujer y cuatro hijos.

En el segundo piso de la panadería, a donde rápidamente llegaron las llamas, habita el dueño de la casa don Antonio Romeo;

La casa en donde se ha iniciado el incendio, está asegurada en treinta mil pesetas.

Se logra extraer seis cadáveres

Granada.—Ante la insistencia del público que presenciaban los estragos del fuego, de que en el primer piso de la panadería se encontraban cuando el incendio penetró en él, la mujer del panadero y sus cuatro niños y como no tuvieron noticias de que hubiesen podido ser salvados, el médico forense don Julio Olor, su practicante don Eduardo Gómez y uno que contemplaba el horroroso incendio, llamado Manuel Herrera, con gravísimo riesgo de sus vidas y enorme arroyo, ya que ni los bomberos pudieron franquear aquel primer piso por hallarse bloqueado por el fuego, penetraron decididamente, y salvando terribles obstáculos en la habitación, donde dormían, cuando el incendio se propagó al piso, la mujer del panadero, María Luisa Sampedro Blanco y sus cuatro hijos de corta edad, llamados Aurora, María Luisa, Pasiónaria y Angel.

A poco, y ante el espanto y la condolencia de todos, los salvadores, sacaban los cadáveres de seis personas, la mujer del panadero, sus cuatro criaturitas y un sobrino que dormía con ellos, de 12 años llamado Miguel Melgarejo.

Los desgraciados han muerto por asfixia, al ser rodeados por las llamas, que les habían taponado toda salida.

A última hora comunican que el incendio ha quedado por completo dominado.

Declaración de fincas expropiables

Modelos para la declaración de fincas que se hallan consideradas como expropiables, acompañados de instrucciones completas para la ejecución de los preceptos legales, se encuentran a la venta en la imprenta de IDEAL AGRARIO.

RELACION de los Ayuntamientos de esta provincia que actualmente están integrados por concejales proclamados por el artículo 29 de la Ley Electoral, con expresión de aquellos en que hubo necesidad de acudir a la elección para completar el número que les correspondía:

Ayuntamientos	Concejales de que se componen	Número de elegidos Artículo 29	Votación
Abezames	6	6	
Algodre	7	7	
Arcenillas	6	6	
Argusino	7	7	
Arquillinos	6	6	
Asturianos	9	9	
Barcial del Barco	6	6	
Bermillo de Sayago	9	9	
Bretó de la Ribera	7	7	
Brime de Sog	7	7	
Cabañas de Sayago	7	7	
Cañizal	9	9	
Carbajales de Alba	9	9	
Carbellino	7	7	
Casaseca de las Chanas	9	9	
Castronuevo de los Arcos	8	8	
Cazurra	6	6	
Cerezal de Aliste	7	7	
Cibanal	6	6	
Cobrerros	10	10	
Cotanes del Monte	7	7	
Cubillos	7	7	
Cubo de Benavente	6	6	
Cunquilla de Vidriales	6	6	
Espadañedo	8	2	6
Ferreruela	8	8	
Figueruela de Abajo	9	9	
Formariz	6	6	
Fornillos de Fermoselle	7	7	
Fresno de la Ribera	6	6	
Fresno de Sayago	7	7	
Fuentealmorero	6	6	
Fuentealapeña	10	10	
Fuentealcañiz	6	6	
Fuentealcañiz	7	7	
Fuentealcañiz	10	10	
Galende	6	6	
Gallegos del Pan	7	7	
Granja de Moreruela	6	6	
Lanseros	8	8	
Losacino	7	7	
Maderal (El)	9	9	
Madridanos	9	9	
Mahide	9	9	
Manzanal de Arriba	9	9	
Manzanal de los Infantes	7	7	
Matilla la Seca	6	6	
Molacillos	7	7	
Molezuélas de la Carballeda	7	7	
Montamarta	9	5	4
Moraleja del Vino	10	10	
Moral de Sayago	9	9	
Morales de Toro	10	10	
Morales de Valverde	6	6	
Moralina	7	7	
Moreruela de los Infanzones	8	8	
Muga de Sayago	9	9	
Olor, su practicante don Eduardo	9	9	
Otero de Centenos	6	6	
Palacios del Pan	6	6	
Pedralva de la Pradería	9	9	
Peleas de Abajo	6	6	
Peleas de Arriba	7	7	
Peñausende	9	9	
Peque	6	1	5
Pino del Oro	7	7	
Piñero (El)	7	7	
Piñuel	6	6	
Pontejos	6	6	
Porto	8	8	
Pozoantiguo	9	9	
Quintanilla del Monte	7	7	
Rábano de Aliste	9	9	
Requejo	7	1	6
Revellinos	8	8	
Ricobayo	6	6	
Robleda-Cervantes	9	9	
Roelos	7	7	
Salce	6	6	
San Agustín del Pozo	6	6	
San Cebrián de Castro	8	8	
San Ciprián	6	6	

IDEAL AGRARIO Tel. 310

Hijos de Leocadio Fernández

(Casa fundada en 1852)

Fábrica de alfileres y tejidos de yute :: Compra-venta de cereales al por mayor :: Gran Café Continental :: Telegramas y telefonemas: HIOSCA DIO MEDINA DEL CAMPO

Roban a un señor más de seis mil pesetas

Se suspende por un trimestre la importación de patatas en Francia

Ultima hora

DE MADRID

Llegada de los deportados

A las seis y media de la mañana de hoy llegaron a esta capital los deportados, procedentes de Villa-Cisneros, que como se sabe han hecho la travesía hasta Cádiz, a bordo del "España número 5".

Se han adoptado con este motivo numerosas precauciones.

En camiones, los deportados militares fueron trasladados a Guadalupe, donde quedarán detenidos pasando los civiles a la cárcel Modelo.

Visiteo oficial

El presidente del Consejo señor Azaña, pasó la mayor parte de la mañana recibiendo visitas, entre las cuales figura un grupo de profesores y alumnos de la escuela de guerra los que le entregaron un sable y a continuación le ofrecieron un banquete.

De los evadidos a los detenidos

Los deportados evadidos de Villa Cisneros, que se encuentran en Lisboa, han enviado a los presos afines a ellos en ideas, que se encuentran en Madrid, un telegrama de saludo y recuerdo, en el que les dicen que seguirán luchando en favor de los españoles.

DE PROVINCIAS

Acta notarial

Jerez de la Frontera.—Al pasar los deportados por esta capital requirieron la presencia del notario don Manuel García Arce, para que levantase acta de la forma en que eran conducidos.

En la estación eran numerosas las personas que se hallaban congregadas, dándose repetidos vivas a España, tanto cuando entró el convoy en agujas como cuando partió con dirección a Madrid. No hubo incidentes.

Un robo de importancia

Aranjuez.—En el domicilio de don

San Esteban del Molar

San Justo

San Martín de Valderaduey

San Román del Valle

Santa Clara de Avedillo

Santa María de Valverde

San Vicente de la Cabeza

San Vicente del Barco

Sitrama de Tera

Terroso

Trefacio

Tuda (La)

Vadillo de la Guareña

Valdefinjas

Valparaíso

Vegatrave

Venialbo

Vidyanes

Videmla

Villabrazaró

Villabuena del Puente

Villalazán

Villalba de la Lampreana

Villalonso

Villalube

Villamayor de Campos

Villanueva de Azogue

Villanueva de Campeán

Villardeciosos

Villardefallaves

Villárdiga

Villardondigo

Villarrin de Campos

Villaseco

Viñas

Peleagonzalo

Agustín Sánchez, penetraron unos desconocidos, aprovechando unos instantes aunque salió el dueño de la casa, dejando abierta la puerta, y se llevaron 700 pesetas y alhajas por valor de seis mil pesetas.

Los ladrones no han sido detenidos.

Atraco audaz

Gijón.—En una barriada de las más populares de esta población, ha sido atracado un individuo cuando salía de un establecimiento de bebidas.

En el momento que apareció en el dintel de la puerta de la taberna se le aproximaron, dos sujetos que le acompañaron largo trecho y cuando lo estimaron prudente, se arrojaron sobre él, despojándole de algunas prendas y de cuanto dinero llevaba encima.

Discurso del señor Domingo

Tortosa.—El ministro de Agricultura, señor Domingo, habló ayer en uno de los teatros de la localidad sobre Reforma Agraria.

Dijo entre otras cosas que la tierra que no se trabaje será expropiada.

DEL EXTRANJERO

Se suspende la importación de patata

Paris.—Se ha publicado un decreto que suspende la importación de patata temprana.

Un atentado

Shanghai.—Circula el rumor con bastante insistencia, de que la explosión de una bomba ha causado la muerte del primer ministro del Estado de Manchú, y otro ministro más. Se tiene la creencia de que se trata de un atentado.

HUEVOS PARA INCUBAR

Raza Legohrn Blanca, la más : : : ponedora del mundo : : :

Granja Avícola "El Carmen"

San Andrés, 42; teléfono, 153

ZAMORA

San Esteban del Molar	7	7	
San Justo	9	3	6
San Martín de Valderaduey	7	7	
San Román del Valle	6	6	
Santa Clara de Avedillo	7	6	1
Santa María de Valverde	6	6	
San Vicente de la Cabeza	9	9	
San Vicente del Barco	8	8	
Sitrama de Tera	6	6	
Terroso	7	7	
Trefacio	9	9	
Tuda (La)	6	6	
Vadillo de la Guareña	8	8	
Valdefinjas	6	6	
Valparaíso	7	7	
Vegatrave	6	6	
Venialbo	9	7	2
Vidyanes	6	6	
Videmla	7	7	
Villabrazaró	7	7	
Villabuena del Puente	9	9	
Villalazán	7	7	
Villalba de la Lampreana	8	8	
Villalonso	7	7	
Villalube	8	8	
Villamayor de Campos	9	9	
Villanueva de Azogue	6	6	
Villanueva de Campeán	6	1	5
Villardeciosos	8	8	
Villardefallaves	6	6	
Villárdiga	7	7	
Villardondigo	7	7	
Villarrin de Campos	9	9	
Villaseco	8	8	
Viñas	9	9	
Peleagonzalo	7	7	

Por no tener todavía noticias de los concejales que integran algunos Ayuntamientos en la provincia, ni los que fueron elegidos por el artículo 29 no podemos precisar con exactitud el número total de los que tendrán que ser sustituido por las juntas gestoras.

Estampas cordobesas

En las encrucijadas

A poco que el forastero ahonde en el espíritu del ambiente cordobés, nota síntomas que caracterizan esta vida provinciana al arrullo del río Guadalquivir que besa cascabelero los arborescencia adornados con esa airosa torre de la mezquita que de noche, cual moza presumida, sobre el rojo de sus grecas "se pone" el jazmín rutilante de una potente lámpara eléctrica.

Son tan varios como interesantes los aspectos que a la vista del viajero ofrece esta ciudad del Califato que para embobados siquiera someramente, sería más apropiada una tribuna ateneísta que unas columnas de periódico.

No obstante, dejamos correr la pluma por las cuartillas para que paralelamente siga la excursión espiritual de nuestra mente.

Creed que Córdoba es la Avenida del Gran Capitán, las Tendillas, la calle de Cruz Conde y la de Claudio Marcelo, como muchos creen, es una equivocación lamentable que es preciso atajar.

Cuántas veces allá en las playas norteñas algún amigo me ha dicho pretencioso: "¡qué bonito es Córdoba!" ¡qué tendillas!

¿Qué avenida del Gran Capitán! Conozco "aquello" perfectamente. —¿Has visto la plaza de los Dolores? ¿Has pasado por la del Potro? ¿Te adentraste alguna vez por la de los Gitanos?...

—Oh, no. No tuve tiempo. Además "eso" sería de los barrios bajos ¿no? Me argüía en son de disculpa. ¿Eso sería de los barrios bajos! ¡Bah, los barrios bajos cordobeses!

Precisamente en los barrios bajos de Córdoba, en esos barrios populares, en esas grandes barriadas que la urbanización moderna va "espalmando", arrinconando si vale la palabra, está el alma de toda una raza, en esos barrios donde no hay "rascacielos", ni casa con ascensor que no funcione, ni dibujos vibración recia de atavismo musulmán.

¡Los barrios bajos cordobeses! En ellos acaso echéis de menos el flamante guardia de la porra, acaso en ellos no os asfixie la gasolina, pero en ellos os sentiréis sobrecogidos, de emoción por tanta belleza.

En esos barrios la vieja aristocracia duerme el sueño de sus grandezas sobre la admodada de sus blasones de granito; en ellos abundan esas espadañas blancas de los conventos que rompen el horizonte azul con sus flechas de hierro enmohecido. Plazuelas acalladas y solitarias

de los barrios bajos cordobeses donde junto a la mansión del procer "ansiadas de su mano" miran al sol esas otras casuchas donde nunca falta una reja florida y donde viven alegres los menestrales.

Plazas donde dejaron el polvo de botas serias mil y mil trajinantes, plazas donde los arrieros junto a los naranjos atan sus rúeas, plazas, en fin, donde vive el alma andaluza en el bordón de una guitarra, que llora o en él deje tristán de una copla que gime doliente de amor.

Ni el Gran Capitán, ni Gondomar, ni las Tendillas ni la calle "Málaga" son Córdoba propiamente dicho.

Córdoba dormita en las encrucijadas de sus barrios bajos...

ANTONIO DE LLANOS

Córdoba 1933.

Agricultores...

Cada día se van acentuando más los problemas que afectan a la Agricultura y como consecuencia se deja sentir cada vez más imperiosamente la necesidad de organizarse y disponer de un periódico propio para garantizar y defender nuestros intereses.

IDEAL AGRARIO. Portavoz de tus aflicciones y defensor constante de tus necesidades, se permite recomendarle, que si no estás organizado procures cuanto antes solicitar tu admisión en el Partido Provincial Agrario; entidad ya conocida en toda la provincia porque en su credo encarnan precisamente los que constituyen tus ideales, ideales de orden, de propiedad, de religión y de familia son los que conjuntamente se defienden con tenacidad en el Partido Provincial Agrario.

IDEAL AGRARIO. Organó del Partido Provincial Agrario, además, se atreve a rogarte que propagues su lectura entre los amigos tuyos que no lo conozcan y si verdaderamente te hallas identificado con nuestro sentir, a medida de tus fuerzas, labrador, abona durante uno, dos o tres

temas de la actualidad económico-financiera

Medita que tu rasgo de generosidad, redundará en tu propio beneficio.

El Banco municipal

El interés de España hacia cuestiones económicas y financieras es muy importante en la actualidad. Así vemos que un día se trata del asunto de créditos con el exterior y las gentes se preocupan y los periódicos dedican sus más enjundiosas y apretadas columnas a cuestión de tan vital interés. Otro día son operaciones financieras de la Banca, del Estado, del Municipio, en fin, y todo español está ávido de enterarse de la marcha de dichas operaciones. Así no me ha extrañado que el tema de un Banco municipal muestre en sus primicias un interés por parte de los vecinos de Madrid y más tarde ha ser igual para los habitantes de otra población.

En el Centro de Hijos de Madrid, hemos oído una disertación sobre este tema, y advertimos que el auditorio estaba muy atento a las palabras autorizadas del disertante don Francisco de Cantos Abad, concejal del Ayuntamiento de Madrid. En unas razonadas palabras y en una argumentación sólida abordó y desarrolló el tema y demostró a sus oyentes la importancia de dicho Banco municipal muy necesario para que los Municipios se desenvuelvan en un ambiente de prosperidad que ahora carecen. La conferencia ha hecho pensar en dedicar nues-

¿Dónde y cómo invertir el dinero?

Problema de todas las épocas desde que el mundo capitalista existe. A su resolución se han aprestado los hombres de ciencia financiera a quienes se pide la ecuación final de su sabiduría, los practicones de Bolsas, de los que se solicita el secreto de sus manipulaciones. Pero las fórmulas no han surgido, en realidad, porque no hay fórmulas rígidas e inmanentes: En la conservación y acrecentamiento del patrimonio privado juega con muchos tantos de ventaja la ecuación personal del propietario y es que la virtud de trabajar y de ahorrar requiere un complemento necesario: el de saber conservar lo ahorrado, como la construcción de un bello edificio exige, no sólo la ciencia y los cuidados del arquitecto que la construye, sino los del que la conserve. Sin el primero el edificio no "existiría"; sin el segundo el edificio "no existiría".

Nada hay tan mudable y movible como ese terreno por el que discurren todos los días las circunstancias financieras. Cuando la desvalorización del marco, pareció que iban a quedar definitivamente aniquilados los valores de renta fija. Hoy los que sufren son los valores de renta variable. En Norteamérica, por ejemplo, ninguna empresa de ferrocarriles reparte ya dividendos a sus acciones. ¿Puede concluirse de esto que los valores industriales, como representantes genuinos de este grupo están inmediatamente condenados a desaparecer? Tampoco.

Las circunstancias han variado y a esa incansante rotación de circunstancias hay que atemperarse para fijar el rumbo de la nave del ahorro. Con tanta prudencia, cuanto que nunca como ahora se cumple tan exactamente la interpretación que hacia Lloyd George, tiempo ha, de la situación económica: "Una partida de billar jugada en un barco a merced de un temporal violento". Así han quedado desvanecidos muchos conceptos y postulados clásicos de la economía.

En medio de la confusión de ideas y de la angustia del obrero, el hilo de Ariadna que le permita salir de este laberinto con la carga indemne de sus ahorros legítimos. ¿Conviene atesorar o conviene invertir el dinero? ¿Valores mobiliarios o inmobiliarios? ¿De renta fija o de renta variable? ¿Fondos del Estado o títulos industriales? ¿Nacionales, o extranjeros?

Ante todo ha de atender a la seguridad. Pero aun dentro de la seguridad se dan espejismos desconcertantes, ilusiones engañosas. "¿Quién lo había de decir?" es el comentario amargo de quien sufre una [merma en su fortuna que juzgaba sólidamente colocada y garantizada a machamartillo.

Con esto no se quiere probar más que la negación de lo absoluto en materia financiera y la conveniencia de adaptarse a lo relativo, aceptando las fórmulas tradicionales cuya utilidad ha consagrado la experiencia, pero vigilando siempre para salvar la falla que tarde o temprano ofrece el cómodo terreno de la ruina. Y todo lo que no sea esto, sazonado siempre con ese polvo sutil e inaprehensible que es la prudencia y la discreción y fuera también del alcance de las dentelladas de la ambición para el medro rápido y sin esfuerzo será juego peligroso o fórmulas vacías de contenido.

No sería lícito terminar este artículo sin recoger ese denominador común que la experiencia ha concretado en postulados útiles, a condición de que no se acepten con absoluta rigidez y automatismo, la inteligencia y la iniciativa individual no puede hacer nunca renuncia de sus valiosos atributos; y en este menester, la fortuna menos que en ninguno. Objetivamente hay que atender a la seguridad que ofrece la inversión siempre relativa, pero siempre efectiva porque nunca se hundieren todos los signos de riqueza al mismo tiempo. Al rendimiento, no sólo al pasado, sino al futuro. A las posibilidades de merma o plusvalía del capital. A las facilidades también de préstamo o de hipoteca sobre el mismo. A la sencillez de gestión de los negocios. Y, finalmente, a la adaptación a las circunstancias económicas del momento.

El teatro y el cine

Andalucía la brava

La tierra va a ser tema de muchas obras teatrales. Y la mayoría de los autores van a emplear las tablas del escenario como mitin político. En ese error ha caído Eladio Egocheaga con el estreno de su "Andalucía la Brava", en el teatro Fuenarral, Literatura del mitin propio para la populacheria, y por si esto era poco de un partidismo inaguantable. El propio actor se desorienta de un acto a otro buscando la emoción. Y en el teatro la emoción no hay que buscarla con apresuramientos, sino que tiene que llegar por si sola en el transcurso de la acción.

Se enfrentan a los y criados, sin que falte el señorito que ocupa el primer plano del segundo acto, dispuesto a una regeneración, pero que desaparece luego totalmente en escena, quedando el tercer acto hecho un mitin de barrios bajos, con las tierras en poder de un obrero, que las defiende contra el resto de sus compañeros, que como él quisieran participar en ellas. Y sin saber como acabar tal madeja enredada, el autor la resuelve a medias apareciendo un incendio y lanzándose unos cuantos latiguillos de mitin mientras cae el telón.

Esto ni es teatro literario, ni es teatro social. Apañada estaría la Humanidad si a cada hombre que haya intervenido, o simplemente que haya sido espectador de las luchas sociales del momento, se le ocurriera escribir una comedia para reflejar de forma análoga sus ideas. El teatro ata más que lo que muchos creen. El cerebro puede desenvolverse con libertad manejando muñecos, pero la mano que guía la pluma tiene que ir sujeta a los innumerables detalles que una obra lleva consigo: la técnica, el trazo de personajes amoldados a la escena el ritmo que en la prosa es tan interesante como en el verso; la idea por la que se camina planteada sin partidismo alguno, porque los personajes teatrales tienen que vivir muchas veces frente al propio autor, el desenvolvimiento de la misma, y la solución lógica y sensata de los conflictos que se plantean.

Hacer teatro no es pronunciar un discurso en un mitin donde la pasión del que habla se compenetra muchas veces con los apasionados que escuchan. El teatro es tema libre pero ata tanto al autor, como digo antes, que solamente aquellos cerebros privilegiados son capaces de llevar a la escena temas fuertes y bruscos, suavizados y presentados para una masa neutra y variadísima, que es la que siempre llena el patio de butacas.

Además el teatro es educación de la masa y no desviación de la inteligencia, y esas obras sociales, presentadas con esa orientación, lo

Lea usted IDEAL AGRARIO

tra crónica semanal y se nos han sugerido juicios que muchos de ellos derivan de las palabras escuchadas. ¿Es necesario el Banco municipal? ¿Tiene funciones propias? ¿Es imprescindible para cualquier Municipio de importancia? Pero, aún más; ¿es necesario para los ele-

mentos que se tratan con el Ayuntamiento y aún resultará beneficioso para la colectividad? Estas preguntas son la razón fundamental de que el Banco necesita existir y ellas hacen resaltar una serie de consideraciones económico financieras de importancia. El Banco municipal es necesario por razón natural de la economía local, es el crédito; es la liquidez del dinero en cuanto a desarrollo del mismo en las transacciones de la vida diaria. Mucho más será en relación con el Ayuntamiento por cuanto él le permitirá en todo momento hacer uso de cantidades que por su organización el Municipio no puede poseer. Por ejemplo en estos momentos tenemos en el Ayuntamiento de Madrid una operación con el Banco de España al cual está pagando intereses de una disponibilidad que se basa en su misma garantía depositada con arreglo a una cuenta de crédito.

Si el Banco municipal existiese no se daría ese caso absurdo y tendría a sus disposiciones dinero muy útiles para su economía local. Sus funciones, sus características tienen tanta trayectoria que por si mismo puede desenvolverse con recursos propios, o sea con aportaciones del Municipio, con aportaciones de quienes negociasen con el mismo Banco y con una importante suma que hoy día está en manos de personas, cuando ellas son propias de la colectividad; esa suma tan importante es la que proviene de las fianzas de inquilinos de casas y que asciende a 22 millones de pesetas mensuales.

Es decir, que con treinta millones de pesetas puede tener un Banco sus funciones y características propias y de gran importancia. De las contestaciones a las anteriores preguntas se desprende que los municipios tienen necesidad de ese Banco y que por consiguiente ha de ser beneficioso para el vecindario de una localidad, es decir, para la localidad y también resultará de importancia suma el que siempre los contratistas del ayuntamiento tengan un establecimiento de crédito. "sui generis" en el cual puedan mediante un interés descontar esos certificados de los ayuntamientos que a veces tardan meses y meses en abonarse por razón de la situación de la Tesorería municipal.

Deber es de los municipios, de los gobernantes y de los gobernados, parar la atención en este asunto tan importante para los municipios españoles.

MANUEL DE LA PARRA
Madrid.

Se ofrecen

dos chicos como oficiales de Veterinario, uno de 21 años y otro de 17 los dos con conocimientos suficientes en el arte de herrar. Para informes en Benegiles Perfacto Castro.

Colegio-Residencia de San Lucas Evangelista
PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
DIRECTOR:
DON CANDIDO HERRERO MADERAL - Maestro Nacional
El más antiguo, más acreditado y más económico de la provincia
Preparaciones de ingreso para el Instituto Nacional.
Se admiten internos, medio-pensionistas, vigilados y externos.
Para detalles al señor Director.
Santo Domingo, núm. 1 Zamora

TALLERES TIPOGRAFICOS
DE
IDEAL AGRARIO
Santa Clara, núm. 24.-ZAMORA

COOPERATIVA AGRICOLA PANERA SOCIAL, S. A. - ZAMORA
Asociación genuinamente agrícola, fundada en 1919 exclusivamente por agricultores de Zamora y su provincia. La labor de esta Sociedad es bien notoria en esta región, demostrando que es la única que, en los momentos difíciles de mercado, sostiene lucha en defensa de los productos de la tierra.
Si a esto se añade el servicio que presta a los asociados proporcionándoles los fertilizantes y útiles para el cultivo, con sus anticipos en especies y efectivo a los campesinos, puede acreditar a C. A. PANERA SOCIAL, que su función es digna de aprecio y cariño que ya de hecho la viene dispensando el campesino.
¡AGRICULTOR! En bien tuyo, debes ayudar al fomento de esta asociación
OPERACIONES QUE REALIZA
Admite granos a liquidar: compra y venta de cereales y legumbres; venta de harinas, pienso, primeras materias para abonos, superfosfatos, azufre, nitrato y demás anexas a la Agricultura
¡LABRADORES! Dirigid vuestras consultas a esta Sociedad.
AVENIDA DE LA FERIA, NUMS. 14 al 20 - ZAMORA

Se confeccionan toda clase de trabajos comerciales en uno o varios colores
Pida usted presupuesto

Teléfono, 310 : - : Apartado, 28

que hacen es desviar, hundir, sobresaltar la masa incapaz de sostenerse equilibrada, por la falta de su afianzamiento cultural. Y en este caso el teatro perjudica, en red a más las cosas, en vez de solucionarlas como es el fin principal de la obra literaria puesta en escena.

Las películas de la semana

Muchos estrenos, y algunos de bastante interés. En el Avenía "La esquadilla deshecha", reflejo de los héroes de Hollywood; en el Astoria "El hombre y el monstruo", película alucinante de bastante interés. En el Callao "Amor prohibido", en la que hace una interpretación insuperable Bárbara Stanwyck y Adolfo Menjou, en el Palacio de la Prensa "El mercader de arena", sobre misterios del Africa francesa, y como aliciente cultural de la Cinematografía, unos temas interesantes en el cine Tivoli, sobre el ferrocarril como elemento cinematográfico, la historia de la cinematografía, y otros temas de cultura cinematográfica, cuyas sesiones se celebran los domingos por la mañana.

Falta hace que en la pantalla aparezcan films culturales de temas educativos, para que la cinematografía cumpla su verdadera misión con el público.

P. C.

Lea usted IDEAL AGRARIO

ANUNCIOS POPULARES

Precios por inserción: Hasta 20 palabras, 25 cts. Cada palabra más, 5 cts. Las abreviaturas y cada dos cifras se consideran como una palabra. Pago adelantado.

En los anuncios enviados por carta se admite el pago en sellos de Correos

VARIOS Anúnciese Lea V. usted aquí IDEAL AGRARIO

"Aurora" Compañía Anónima de Seguros Domiciliada en Bilbao CAPITAL SOCIAL SUSCRITO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO: 4.500.000 PTAS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETA EFECTIVAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO CASA CENTRAL -- MADRID CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS OPERACIONES SUCURSALES EN LA PROVINCIA

CRONICA TAURINA

EL GRUPO DE LA CALLE DE ATOCHA

Frente al grupo de Barrera-Marquez y Compañía se alza otra pontencialidad artística.-Dominguín con sus huéspedes: Ortega, Marcial, Bienvenida y Armillita Chico.-¿Se pondrán de acuerdo estos dos "trust"?... ¡Ay de los toreros de tercera fila!...

He querido hacer dos artículos sobre la perspectiva taurina, y fué tal el interés que despertó el primero, que no quiero dejar pasar más días para publicar este otro y dejar las cosas en su sitio, tal y como yo las veo.

que Arturo Barrera tiene su orientación definitiva, con su sobrino Vicente Barrera y Marquez, que torearán "mano a mano", en muchas plazas; y como complemento, Cagancho, Chicuelo, Solórzano y otros citando además a Laserna como figura revolucionaria, y tal vez la cooperación de Fernando Domínguez que constituye la novedad grande del año.

Y frente a este grupo, se alza otro potente también, en la calle de Atocha. Ya sabe el lector que me refiero a Domínguez, que sigue con la pareja Ortega-Marcial, complementada con Manolo Bienvenida y Armillita Chico, interviniendo en muchas corridas el nombre de El Estudiante, que aunque lo maneja Juan de Lucas, ha sabido mantenerlo en completa independencia para que le soliciten como elemento complementario de gran interés en los carteles que forman.

Así las cosas, Domínguez tal vez piense en algún nuevo elemento que pudiera surgir en el transcurso de la temporada, pero que en el comienzo no existe, y por tanto a base de Ortega y los suyos, hará la organización de las corridas.

Ortega sigue siendo la figura grande afianzada este año con una afición tan grande y un valor tan

temerario, que hará cambiar de criterio cuando se piensa en que las cornadas transforman al artista y lo ponen en la cuesta abajo de su carrera.

Si Bienvenida lograra recuperar la gran esperanza que la afición tuvo con él, y continua la marcha contente como logró en las últimas corridas de la temporada anterior, tal vez equilibre las fuerzas de los dos grupos enfrentados artística-

mente. Y como Armillita Chico queda por fin en manos de Domínguez y Marcial seguirá toreando como si acabara de tomar la alternativa, la calle de Atocha. va a resultar imprescindible para muchas empresas.

Cabe otra cosa: que en muchos sitios necesiten de las dos potencias organizadoras de la fiesta, y en este caso, nada de extraño tendría que las relaciones se intensificasen, y hasta llegaran a un acuerdo en muchas cosas.

Porque Vicente Barrera no está ni mucho menos enfadado con Ortega; por el contrario, le aprecia y simpatiza como a un artista de su calidad corresponde.

Y Ortega por su parte, a mi me consta, tampoco quiere mal a Barrera, y muestra hacia él, la misma

simpatía y admiración, que el valenciano siente por el de Borox.

Si esos dos planos tan interesantes en la fiesta de toros, manteniendo cada uno su personalidad, logran armonizar un poco su marcha, Domínguez que es listo, y Arturo Barrera que no tiene interés en enemistarse con nadie y listo también es, podrían tal vez hacer cambiar de "forma" y "fondo" todo el tinglado de la organización taurina.

Y... ¡ay entonces de algunos toreros de tercera fila que viven aislados!..

Porque ambos grupos tienen a su alrededor otros toreros de segunda y tercera fila y como es lógico, los carteles se formarían con su cooperación. En este caso, algunos no les van a "catar" este año, y digo no les van a "catar" en vez de no les "catarián", porque sin llegar a esa inteligencia entre los grupos de la calle de Atocha y de Preciados, hay muchos toreros que se van a ver "negros" para vestir el traje de luces en una plaza de importancia. Y si la inteligencia de esas dos potencias organizadoras se llevara a efecto, el número de los "sin trabajo" aumentaría notablemente. Algunos van a tener que pensar hasta en la Sociedad de Naciones.

VALENTIN F. CUEVAS Madrid.

Robo de gallinas

Comunican de Benavente que en la madrugada del 19 apareció violentada la puerta del gallinero propiedad del empleado del ferrocarril, Pedro Román.

Las gestiones realizadas dieron por resultado la detención del joven de 24 años Angel Martínez Domínguez, el cual fué visto en la madrugada de dicho día vigilar las cercas del gallinero, y más tarde fué sorprendido con las gallinas en otro lugar.

Instruido el correspondiente atestado, fué entregado, con el detenido como presunto autor al señor Juez de Instrucción de Benavente.

Ascensos de catedráticos

La "Gaceta" de Madrid publica una orden del ministerio de Instrucción Pública, ascendiendo a los siguientes catedráticos pertenecientes al Instituto de esta capital: Don Alejandro de Coloma Caro a la segunda categoría, don August

to González Toral, a la cuarta; don Eliseo González Negro, a la quinta; don Hermenegildo Carbajal Alonso, a la sexta y don Mariano Quintanilla Romero, don Antonio Regalado González y don Pedro Sanz Herrero, a la séptima.

Incomunicado por la nieve

La Benemérita del puesto de Requejo ha notificado que el pueblo de Porto se encuentra incomunicado a consecuencia de la nieve.

El espesor de la misma es de unos ochenta centímetros aproximadamente.

Atentado a la propiedad

La fuerza concentrada en Carballo de Alba, sorprendió el pasado día 12 en el monte denominado de Cantadores, a los vecinos de aquella localidad, José Ferrero Fidalgo, Miguel Ferrero Rodríguez y Francisco Martín García.

Dichos individuos se dedicaban a arrancar leña los dos primeros y el tercero tenía apacentado veinte cabezas de ganado lanar.

Todos ellos carecían de la correspondiente autorización por lo que han sido denunciados al señor juez municipal de dicho pueblo.

LABRADORES: El Partido Provincial Agrario que ha surgido para la defensa de vuestros intereses, será el que marque nuevos derroteros al porvenir de la Agricultura y de España. Afiliaos a él.

IDEAL AGRARIO

Se hallan a la venta los impresos para contratos de trabajo rural entre patronos y obreros. Igualmente se hallan de venta, no solo en nuestros talleres, sino también en las oficinas del Partido Provincial Agrario y Panera Social, los modelos impresos para la declaración de cosechas y existencias de productos quimicos, según está dispuesto por el vigente Estatuto del Vino.

ARTICULOS de PIEL

En Carteras LA IDEAL para señora y caballero: 30 Plaza Mayor, 31

ALMACENES

Emilio Prieto

le ofrece en inmejorables condiciones especialidades de temporada

- : Mantas de Cama :
Abrigos de señora
Gabanes -- Pellizas
: Botas de Piel Hierro :
Zapatos piso Hutchinsón

Vea nuestros surtidos y precios y comprará

ALMACENES

Emilio Prieto

Sagasta, 35.-ZAMORA

JUNQUERA AGENTE DE NEGOCIOS CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO Intervención préstamos y pignoraciones SANTA CLARA, 32 y 34-- ZAMORA Obreros agrarios en el Partido Provincial Agrario tendreis realizados vuestros justos anhelos afiliaos a mismo.

COMPANIA ADRIATICA DE SEGUROS RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA FUNDADA EN TRIESTE EN 1838 VIDA: INCENDIOS: TRANSPORTES Capital social suscrito Liras 100.000.000'00 Pesetas 60.300.000'00

Lea usted "Ideal Agrario"

PEREZ & MONTANÉS S. EN C. RAMBLA SANTA MONICA, 16 - APARTADO, 949 - BARCELONA Maquinaria y accesorios para molinos Limpias - Cernedores - Triarbetes - Deschinadoras Piedras artificiales "MAYOL" para piensos Piedras Francesas - Piedras Catalanas Instalación y reforma de Fábricas de Harinas

SUSCRIPCIONES:
España: 2'00 al mes.-Extranjero: doble
tarifa.-Descuento a los corresponsales

La Juventud Agraria camina hacia su redención

Como estaba anunciado celebró ayer junta general la simpática Asociación de Juventudes Agrarias y en ella una vez más, se puso claramente de manifiesto, el entusiasmo que todos sus componentes sienten en el fondo de su pecho, saben pensar con rectitud y abrazar las cuestiones con serenidad y rectitud de criterio.

Los momentos difíciles porque estamos atravesando ellos los tocan de cerca en sus propios hogares y como para los grandes males, están los grandes remedios, con la mejor voluntad y animados por el buen deseo de remediar con su esfuerzo la situación actual, convocaron ayer no solo a los asociados a la entidad juvenil, sino que también quisieron que con su presencia dieran sus propios padres, mayor realce al acto, prestándoles la cooperación de su consejo, que es el fruto valioso de una larga y dolorosa experiencia.

Se hace indispensable la unión estrecha de todos los elementos agrarios, ante el peligro que se cierne sobre sus intereses y como son los jóvenes los primeros en comprender lo necesario e inaplazable de esa unión, para que se lleve de una vez a cabo congreso ayer, en feliz iniciativa, a los representantes de la mayoría de las sociedades agrarias zamoranas y si otra imprevista y malhadada contingencia no lo impide, esa unión que tanto veníamos propugnando será pronto una feliz realidad.

En sencillas palabras, llenas de sinceridad, el presidente accidental dio cuenta del objeto de la reunión, que es el que dejamos reflejado en las líneas precedentes y a continuación el secretario de la juvenil

entidad se lamentó del abandono y poca protección que a su juicio les prestaban los mayores, mostrándose partidario de la unión de todos.

El señor Guerra, con la profunda experiencia que le han dado sus muchos años de lucha, una lucha ingrata, pero que le llenarán de satisfacción el alma porque pueden mostrarse ante los campesinos mostrando el galardón de un deber cumplido, con su palabra llena de sinceridad y con el cariño propio de un padre, toda vez que hija suya, es en gran parte, la creación de la Juventud Agraria, les fué mostrando diferentes medios con los que pueden conseguir el logro de sus aspiraciones, insistiendo en la conveniencia de que al igual que hicieron otras agrupaciones agrarias zamoranas, nombren un delegado y pasen a formar parte en las huestes del Partido Provincial Agrario, como afiliados.

Los señores de Juan (padre e hijo) don Cesáreo Hernández y otros abundaron en las manifestaciones y sugerencias del señor Guerra. Iguales manifestaciones hizo don Urbano Domínguez por los agricultores. Don Román Hernández recomendando el apoyo de IDEAL AGRARIO y agregando que se exija el carnet a todos.

Y por unanimidad se acordó que como han hecho las demás entidades, elijan un representante las juvenidades para que las represente dentro del Partido.

Se concedió por todos los reunidos un voto de confianza al comité directivo, para la designación del mencionado representante y en medio del mayor entusiasmo se levantó la sesión.

Boda
En la iglesia de San Juan han contraído matrimonio la señorita Teófila de Juan y el joven don Amable Martín.
El nuevo matrimonio salió para Madrid y otras poblaciones.
EL CORRESPONSAL
21-I-1933.

D. R. F. VELASCO
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid
MEDICINA GENERAL
Piel - Sífilis - Venéreo
RAYOS X - RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
CLINICA: Ronda Santa Clara, 6 - Tel. 202
CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6
DOMICILIO: PL. Diego Beza, 8 - Tel. 190
- ZAMORA -

La sesión de hoy en el Ayuntamiento

En el día de hoy, a las diez y nueve horas se celebrará la sesión semanal del Ayuntamiento, para tratar los asuntos que a continuación se expresan:

- 1.º Relaciones de jornales semanales para obras por administración.
- 2.º Solicitud de don Benito Vergara, sobre limpieza del alcantarillado general en calle Balborraz, 20.
- 3.º Id. de don César Cortada, sobre pintura fachada núm. 55 de San Torcuato.
- 4.º Id. de don Alvaro García, sobre colocación portada en núm. 4 Santa Clara.
- 5.º Aprobación definitiva de los padrones de los impuestos y arbitrios sobre Casinos y Circulos de recreo.
- 6.º Id. de Rodaje por las vías municipales con carros de transportes, id.
- 7.º Id. de carruajes y caballerías de lujo, id. id.
- 8.º Id. de Inquilinato, id. id.
- 9.º Id. de circulación de carruajes y caballerías de lujo id. id.
- 10.º Id. de viviendas que no reúnen condiciones higiénicas id. id.
- 11.º Expediente promovido por don Pedro Pérez, sobre licencia para instalación de fábrica de queso.
- 12.º Sobre formación del padrón de pobres de la Beneficencia Municipal, para el año actual.
- 13.º Sobre la instalación de lámparas del alumbrado público.
- 14.º (Sobre la mesa) Petición a la Dirección General de Ganadería.
- 16.º Sobre el préstamo a solicitar del Instituto Nacional de Previsión.

sus altas dotes de caballerosidad y buen trato.
El acto del sepelio que tuvo lugar esta mañana, ha constituido una imponente manifestación de duelo, pues según nos comunican, acompañaron el cadáver al cementerio nutridas representaciones de todas las clases sociales.
Reciban con tan triste motivo la sincera expresión de nuestra condolencia, sus atribulados hijos, doña Rosa, Benigna y Jerónimo; hijos políticos, don Anastasio y Julia, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, nietos y demás familiares, al propio tiempo que rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del finado.

VINO: VINO: VINO
Lo más fino: Lo mejor, de exquisito paladar, se vende en la bodega, Travesía de San Gil a 12 pesetas los 16 litros : : : : :
Para encargos en la panadería LA CONSTANCIA Probado y lo recordareis : : : : : siempre : : : : :
Horas de despacho: de 3 a 6 tarde

Disposición sobre la declaración de fincas

La Dirección general de Reforma Agraria, preceptua con fecha 17 de los actuales, en la "Gaceta" del 19, entre otros particulares, lo siguiente: "Para el mejor cumplimiento del servicio encomendado a los Registradores de la Propiedad por la base 7.ª de la Ley de 15 de septiembre de 1932, y sin perjuicio de lo establecido por la Orden Circular de 30 de diciembre último, publicado en la "Gaceta" del 1.º del actual la Dirección general de Reforma Agraria se ha servido disponer, que en las declaraciones que presenten en los Registros y contengan fincas respecto de las que se alegue duda de si se hallan o no afectadas a la Ley, los Registradores podrán exigir de los declarantes que presenten una copia parcial de las mismas en la parte tan solo referente a la argumentación que se haga para fundamentar la duda, bajo apercibimiento de que, de no suministrarla, ni se hará constar tal circunstancia, ni se tendrá en cuenta. Esta copia parcial, a la que se pondrá nota de corresponder al número de presentación que la declaración lleve y del respectivo interesado en ella, será remitida al Instituto de Reforma Agraria, al mismo tiempo que la hoja del libro en que las fincas estén incluidas."

Venta de seis fincas rústicas en el término municipal de Zamora. Una tierra al pago de la "Garganta de las Barreras" de seis fanegas y cinco celemines; otra al "Campo Guarduño", de una fanega; otra a la "Picarona", de una fanega y cinco celemines; otra al "Barrero", de cuatro fanegas; otra al "Hoyo", de dos fanegas y un prado a la "Navilla" de una fanega.
Para tratar con don Abelardo Carballo plaza de San Agustín Toro.

Fútbol
EN VALLADOLID
El Club Deportivo Zamora en su partido contra el Canario F. C. en esa localidad perdió por el tanteo de 2 a 1.
Por los zamoranos marcó Pérez. Tanto este como los demás delanteros (según me han dicho) estuvieron, cuando no es Pascua—poco oportunos al remate en un primer tiempo bueno.
EN ZAMORA
Un resultado de 10-0. Un equipo regularcito que hubiera metido menos goals sin equipo enfrente. Este, once hombres desunidos por completo, sin entrenamiento, reclutados entre militares, y un elemento que destacó en el centro de la línea defensiva: Barrios.

La media Villa o ciudad, de Be-

Información general

Se dedican a cortar árboles

Han sido denunciados ante el señor Juez municipal Ferreruela de Tábara, 35 individuos vecinos de Escobar, como autores de la corta y extracción de maderas y leña en los montes propiedad del Estado denominados Castro y Mata número 16 y Zamorana número 18.
A los denunciados se les ocuparon 21 robles, 12 ancinas, 2 fresnos y 5 estereos de ramaje de roble en sus respectivos domicilios, cuyo valor ha sido tasado en 16,60 pesetas.

Maltratados de obra

En la Comisaría de Vigilancia, se presentó el guardia nocturno Lozano Juan, quien manifestó que en la calle de Sancho IV habían reñido, promoviendo gran escándalo, el que comparece con el llamado Higinio García Pérez y Fermín Tabares.
Añadió que Higinio había sido herido por Fermín produciéndose erosiones en la parte lateral izquierda de la cara y fosa nasal del mismo lado, de lo que fué curado en la Casa de Socorro siéndole calificadas heridas de leves.
Añadió también el guardia nocturno que supone resultase herido Fermín, puesto que ambos denunciados se maltrataban de obra, no pudiendo afirmarlo por haberse dado Fermín a la fuga.

Servicio Meteorológico Español

Observaciones a 18 horas de ayer:
Presión atmosférica reducida a 0 grados 708'8 milímetros.
Temperatura máxima 9'7 grados a la sombra.
Temperatura del aire a la sombra 3 grados.
Tensión del vapor 2'82.
Humedad relativa 50 por ciento
Dirección del viento, Norte.
Fuerza 3-flojo.
Cantidad de lluvia desde la última observación: 00.
Cielo, casi despejado.
A 8 HORAS DE HOY
Presión atmosférica reducida a 0 grados 708'1 milímetros.
Temperatura mínima: 4'2 grados bajo cero.
Temperatura del aire a la sombra 3 grados, bajo cero.
Tensión del vapor 4'66.
Humedad relativa 100 por ciento
Dirección del viento: Norte.
Fuerza 2-Flojito.
Cantidad de lluvia desde la última observación: 1'4 litros por metro cuadrado.
Cielo: casi despejado.

La festividad de hoy

Aunque la de hoy forma parte de la serie de fiestas que han sido suprimidas, por tratarse de una fecha que tradicionalmente consagró Zamora a su glorioso Patrono San Ildefonso, han sido numerosos los elementos que la han guardado, haciendo fiesta durante la tarde.
El comercio en general no abrió sus puertas desde la una de la tarde con lo cual y a pesar del frío intenso que se siente, los paseos públicos y calles céntricas, se han visto más concurridos que de costumbre.
En la iglesia arciprestal del Santo Patrono de Zamora, San Ildefonso, se han celebrado solemnísimos cultos con motivo de la fiesta de su glorioso titular.

Entérese V. por Ideal Agrario

navente que se trasladó a Zamora, estaba loca de contenta porque llevaban un resultado tan enorme, y eu un "auto", para festejar el triunfo, unas damas brindaban, por la Villa o ciudad de Benavente, que horas después recibiría a sus incógnitos representantes del deporte, amantes del chicle, con los honores debidos a una gran "fazaña".
Se colocan a la cabeza de la clasificación, y los militares, a la cola,

Sucesos locales

HERIDOS POR CAIDA

Germán Rodríguez tuvo la desgracia de caerse de su propio pie produciéndose una herida contusa en la articulación de la rodilla derecha.
El herido fué trasladado a la Casa de Socorro donde fué asistido por el practicante de guardia.
También ha sido curada en el mismo benéfico establecimiento, María Vicente, de una herida contusa en el parietal izquierdo con gran hematoma de tres centímetros de longitud y fractura completa de la clavícula del mismo lado por su tercio medio.
Las heridas se las produjo al caer en el matadero.
ducida con una piedra.
MORDIDO POR UN PERRO
José Esteban, fué mordido por un perro que le produjo tres heridas incisivas en el dedo índice de la mano derecha de las que fué asistido en la Casa de Socorro.
También fué asistido Francisco de Pedro, de una herida contusa en el occipital en su parte media pro-

De la Audiencia

SENTENCIAS
En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Toro, seguida por delito de desacato, este Tribunal dictó sentencia, condenando a Fernando Gómez de la Calle, José Pérez Camarón y Domingo Bravo de la Calle, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor accesorias y pago de una tercera parte de costas.

Del Gobierno civil

Al recibir en las primeras horas de la tarde, el señor gobernador, a los representantes de la Prensa, les manifestó que la tranquilidad era completa en toda la provincia.
También nos dió que le habían visitado don Agustín González, como vice-consul de Portugal, y los presidentes de la Patronal, Circulo Mercantil, Junta de Espectáculos, del partido Radical y director del Banco de Bilbao.
Igualmente nos dió cuenta de que para esta tarde se hallaba convocada en su despacho, la junta local pro-paro obrero, de cuya reunión daremos cuenta mañana a nuestros lectores.

Robo de varios objetos

La benemérita del puesto de Fuentesauco, ha detenido al vecino del mismo Emiliano Valle Grande, el cual se confesó autor de la sustracción de varios objetos en la finca denominada Torredondo, propiedad de don José María Boira.
Los objetos robados son una navaja de ingerter, una libra de chocolate, otra de azúcar, una cajetilla de 0'60 pesetas y algunas almendras y nueces.
El detenido con el atestado correspondiente fué puesto a disposición del señor Juez de Instrucción de aquella villa.

Notas de Sociedad

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primogénito de la casa, la esposa del competente funcionario de la Diputación, querido amigo nuestro, don Luis Pedrero, e hija del acreditado industrial de esta plaza muy amigo nuestro don Claudio Rodríguez.
Tanto la madre como el neófito gozan de perfecta salud.
El recién nacido recibirá en las aguas bautismales el nombre de Claudio. Reciban tanto los venturosos padres como su abuelo y tios, nuestra cordial enhorabuena.

Se vende palomina

Daran razón
Avenida de la República
: : : : VILLA AMELIA : : : :

INFORMACION REGIONAL

SEGOVIA

La Mutualidad de Patronos Agrícolas

En la Diputación provincial, ha celebrado sesión ordinaria la Mutualidad de Patronos Agrícolas de Accidentes de Trabajo. Fueron puestos a discusión varios casos de accidentes anormales, y se acordó elevar consulta a la Sección de Mutualidades del ministerio del Trabajo, para que dé su opinión en relación con estos casos.
Ultimamente se elevó consulta al Instituto Nacional de Previsión, sobre si el superavit de determinadas secciones podían trasladarse a otras, y como la respuesta no ha sido concreta, se tratará este asunto en la Asamblea extraordinaria que ha de celebrarse el día 26 del corriente. En esta Asamblea se tratará de organizar una Asociación Patronal Agrícola provincial.

En la Escuela del Hogar

En este Centro se inaugurará el ciclo de conferencias del año actual, el próximo martes, día 24, ocupando la tribuna el profesor del Seminario, don Andrés Herranz, quien disertará sobre: "Algunas impresiones sobre la Enseñanza en Alemania. Las Escuelas de Enseñanzas del Hogar".
El acto ha despertado gran interés.

Acción Popular

La Sección Femenina de Acción Popular, de Segovia, ha organizado un importante cursillo de conferencias, en el que los oradores expondrán temas relacionados con la actividad política de la mujer. El cursillo constará de tres conferencias. La primera estará a cargo de la señorita Pilar Velasco, secretaria de la Asociación Femenina de Acción Popular, de Madrid; pronunciará la segunda conferencia, el abogado y periodista don Francisco Martín y Gómez, y clausurará el cursillo el sacerdote y diputado a Cortes, don Ramón Molina Nieto.

Reporto de ropas y calzados

En la cantina escolar de la Casa de la Tierra se ha verificado el reparto de ropas y calzado entre las

82 niñas y párvulos que a ella concurren.

Asistieron todas las autoridades quienes salieron muy satisfechas del funcionamiento de dicho centro de Beneficencia.

AVILA

De la huelga

Mañana se reunirán nuevamente los elementos de la Casa del Pueblo para tratar de la fecha y duración de la huelga que se plantea para protestar de la falta de trabajo. Parece ser que en la reunión de anoche las directivas no llegaron a un acuerdo sobre la fecha y días que había de durar.
Al recibir ayer el gobernador a los periodistas nos dijo que en caso de que el conflicto estalle tiene tomadas sus medidas para garantizar la libertad de trabajo de aquellos que deseen hacerlo, y para que la población quede abastecida en un todo.

Multas

El gobernador civil ha impuesto multas de cincuenta pesetas a varios vecinos del pueblo de la Horcajada por alterar el orden público al solicitar en una boda que les pagasen los usos y costumbres del pueblo.

Posesión

Ha tomado posesión de su cargo el inspector de policía, recientemente nombrado para Avila, don Eduardo Moreno.

Incendio

En una cantina del teso de ganados se produjo un incendio que redujo a cenizas parte del edificio, la pronta intervención de los bomberos evitó que el edificio quedara destruido. Las pérdidas son de relativa consideración.

CAFE RESTAURANT "PARIS"

Servicio especial para Bodas y Banquetes con salones independientes desde Ocho pesetas cubierto, facilitando magnífica Radio-Gramola ZENIHT para baile, estando incluida en este precio.
A partir de este anuncio se organizarán los lunes y viernes grandes Tés democráticos al precio de 1,25 tarjeta de Caballero con derecho a consumición.

Editorial Agrícola S. A.

JUNTA DE ACCIONISTAS
Para dar cumplimiento a lo que preceptuan los Estatutos por que se rige esta Sociedad, sobre lectura y aprobación de la Memoria y Balance general, correspondiente al ejercicio de 1932, el próximo día 25 (miércoles) se celebrará junta general, a las once de su mañana, en los locales de la Panera Social.

Nota necrológica

DON SANTIAGO PARDO
Rápida y traidora dolencia ha llevado en pocos días al sepulcro, en la vecina ciudad de Toro, al que fué laborioso y conocido agricultor don Santiago Pardo, persona que gozaba de generales simpatías, por